AnNropuT™M 1 ero CBOUCTBa
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Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python 2

YTO0 Takoe anroputTm?

ANroputM — 3TO TOYHOE onucaHue
nopsaaka 4encTBUU, KOTOPble OOMMKEH
BbIMNONMHUTL UCMNONHUTENb ONSA peLeHnsd
3agayun 3a KoOHeYyHoe BpeMs.

UcnonHuTenb — 3TO YCTPOUCTBO UNU
o4yLLUEBNEHHOE CYLLECTBO (YenoBek),
CNOCOBOHOE MOHATHL M BbIMNOMHUTL B

Myxammepq an-Xopesmm
KOMaHObl, COCTaBNsALWNE anropuTm. (oK. 783—ok. 850 IT.)

dopmarnbHble UCMOSTHUTESTU: HE NMOHMMALOT
(M HE MOTYT MOHATL) CMbICIT KOMaHA,



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

CBouncrtBa anroputmMa

DMCKpETHOCTb — aJiropnTM COCTONT U3 OTAEJIbHbIX KOMaHA,
KaxXgad N3 KOTOPbIX BbIMOJIHAETCA 3a KOHEHYHOE BPEMA.

NeTepMUHUPOBAHHOCTL (ONPEeaEnEHHOCTb) — MPU KaXXaom
3anycke anroputmMa ¢ OQHUMU N TEMU XKEe UCXOOHbIMU
OAaHHbIMUM MOJSTy4YaeTCcsa OAMH N TOT XKe pesyrnbrar.

[MMTOHATHOCTbL — alifOPNTM COAOEPXKUT TOJIbKO KOMaHAbl,
BXoAadAwune B CUCTeMYy KOMaHA UCTTOJTHUTEA.

KoHe4yHOCTb (pe3ynsraTMBHOCTL) — A1 KOPPEKTHOrO

Habopa JaHHbIX anropuTM A0IMKEH 3aBepLlaTbCH Yepes
KOHEeYHOe BpeMs.

KoppekTHOCTb — Ans JONYCTUMbIX UCXOAHbBIX AaHHbIX
anropuTM OOIMKEH NPMBOAUTL K NPpaBUINbHOMY pe3yrnbrary.

MaccoBoCTb — aJliropnTM MO>XHO UCMOJ1b30BaTb AJ14
Pa3HbIX MCXOOHbIX OAaHHbIX.



[MpocTenwine nporpammbl
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Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

MpocTeunwasa nporpamMmma

# 2To nycras nporpamMa

KOMMEHTapuu nocne #
UTto penaet ata nporpamma? He oBpabaTbiBatoTCs

KoaupoBka utf-8
Mo YMON4YaHuIo)

# coding: utf-8
# 2To mycTass nporpamma

mwiwiw

STO TOXe KOMMEeHTapumn

mwiwiw



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

BbiBOA Ha 3KpaH

aBTOMaTUYECKNI
» print ( "2+2=?" ) nepexod Ha HOBYIO
: o o CTPOKY
» print ( "OrBeT: 4" )
MpoTokon:
242=" print ( '242=?"' )

Oreem: 4 print ( 'OrBeTr: 4' )



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaHuA

«4»: BblBECTM Ha 3KpaH TEKCT «JIECEHKON»
Bacs
rnoumea

TYJSATH

«5»: BbIBECTU Ha 3KpaH PUCYHOK 13 ByKB
X
KKK
HOKAOKK
HOKACKAOKK
HH HH
22222



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

CnoXxeHue yucen

3adauya. BBeCcTu C KnasmaTypbl ABa 4YMcna N HanTu Ux CyMmy.

[MpoToKkon:
KOMNbIOTEP
BBenouTe nOBa 1lIeJIBIX YUMcJia
25
nonb30BaTeNb
30
254+30=55

KOMMbIOTEP CYMTAET caMm!

9 1. Kak BBeCTu ymncna B namMmaTb?

2. [pe xpaHuUTb BBEAEHHbIE Ynucna?
3. Kak BbluMcnnTb?

4. Kak BblBeCTU peayrnbraT?



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

CymMmma: nceBgokoa

BEECTM OBa 4YMCIaA
BEHUUCIIUTE NX CYMMY
BEHBECTM CyMMy Ha 3KpPaH

NMceBookon — anroput™m Ha
PYCCKOM A3blKE C 9fIEMEHTaMU
s13blKka NPOrpaMmMmnpPOBaHMUSI.

0 KomMmnbloTeEP HE MOXET UCMOSNHUTL Ncesaokoa!



Arnzopummu3sayus u rpogpammuposaHue, s3bik Python 10

[lepeMeHHbIe

[lepemeHHast — 3T0 BENNYKMHA, MMEKOLLAs NMS, TUM
N 3Ha4YeHne. 3HayeHne NepeMeHHON MOXKHO
N3MEHSTb BO BpeMs paboTbl nporpamMmmsil.

3Ha4yeHune J

ﬁl

Nms




Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

MmeHa nepeMeHHbIX

MOXHO ucnonb3oBaTtb
* natnHckue oykebl (A-Z, a-z)
3arsfiaBHble N CTPOYHble DYKBbI pa3nun4yaroTcs
* pycckue OykBbl (He pekomeHayeTcal)
* UNdpobl
NMA HE MOXXET HauMHaTbCA C Lndpsl
* 3HaK NogYepKMBaHUS

HEJ1b3A ncnonb3oBartb
—eKOBKH
—SHEH—+—=——2 AP

Kakne nmeHa npaBunbHble?

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B

11



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

Tunbl NepeMeHHbIX

a=4

print ( type(a) )
<class 'int'>
a=4.5

print ( type (a)
<class 'float'>

a="Bacsa"
print ( type (a)

)

)

<class 'str'>

a=True

print ( type (a)
<class 'bool'>

)

Lenoe 4yncno (integer)

BeLLleCTBEHHOE YUCIOo

CNMBOJIbHaA CTPOKa

fiorm4yeckas

12



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3a4yeM HYXXeH TUn nepemMeHHoOUn?

Tun onpenenser:
*00f1aCTb AONYCTUMBIX 3HAYEHUN
*[IONYyCTUMblE Oonepauunmn
*0OBEM NAMSATH
*doopMaT XpaHeHUs OaHHbIX

13



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

Kak 3anucaTtb 3Ha4yeHne B NnepeMeHHyr?

orneparop o [1pn 3anucu HOBOro 3Ha4YeHus
npucBanBaHus cTapoe yganaercd ns namatu!

aBS d —»X

a =7
OnepaTop — 3TO KOMaHAaA A3blka
nporpaMmmMumpoBaHnuga (MHCTPYKLUSA).

OnepaTop npucBanBaHUA — 3TO KOMaHAda AN
npuceanBaHUsA HOBOIo 3Ha4YeHUS NepeMeHHOMWN.



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

BBoa 3HavYeHUA ¢ KnaBuaTypbl

[lporpamma >OeT, Noka nonb3oBaTeflb BBEAET
3Ha4YeHune n Haxxmet Enter.

2. BBeaoeHHoOe 3Ha4YeHue 3annucbiBaeTCco B
NnepeMeHHyto a (CBSI3bIBAETCHA C UMEHEM &)
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Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

BBoa 3HavYeHUA ¢ KnaBuaTypbl

a=input() - BBECTW CTPOKY C KlaBmaTypbl
N CBA3aTb C NEPEMEHHOU a
b=input()
MpoTokon:
c=a + b 21
_ 33
print ( c ) 2133 [Touemy?

0 Pe3ynbrat oyHKUMM input — CTpOKa CMMBOJSIOB!

npeobpas3oBaThb B
Lienoe 4Yncno

a=int( input() )

b=int( input() )
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Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

BBoA4 ¢ noacKa3Kou

a = input ( "BBegmurTe umciyio: " )

BeeguTe umciyo: 26 noackaska

9 UTtO He Tak?

a = int( input ("BBeguTe UYMCIO:

") )
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Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

N3meHeHMe 3HaYeHUn nepeMeHHOU

= 5

= a + 2

= (a + 2)*(b - 3)
=Db + 1

o O 0

§ = (5+2) * (7-3)
a X
bi)( =5+2
8

=7+1



An2opummusauus u npopaMmuposaHue, 3bik Python 19

BbiBOA AaHHbIX

; 3HaveHue
prantia’) nepemMeHHoOu
print ( "OreeT: ", a ) 3Ha4eHvie u

TEeKCT

- J
Y

nepeyncneHme 4yepes 3andaTyto

- " e M BblHUCI1EHUNE
print ( "OreBer: ", atb ) BLIDAKEHIS
prlnt ( a, nmgn , b’ W , C )

2 + 3 =5 Yyepes npobernbl
pr:l.nt ( a, nmgn , b, W , C, Sep - T )

2+3=5 ybpaTb pasgenutenu



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

BbiBOA AaHHbLIX Yepe3 format

prlnt ( a, "'l'", b’ n=n, c, Sep=""
2+3=5
print ( "{}+{}={}".format(a, b, c )

)

)

20



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

CrnoxeHue 4yncen: Npocroe pelueHne

a=int ( input() )
b=int ( input() )
c=a+b

print ( c )

9 Y10 nnoxo?

21



An2opummusauus u npopaMmuposaHue, 3bik Python 22

CnoxeHuve yucen: NnosiHoe pelLleHue

print ( "BeBeguTe mBa umcna: " )
a=int ( input() )

) ) noackaska
b=int ( input() ) a
c=a+b
print ( a, H+H , b, H=H , c, Sep=" LA )
[MpoTokon: KOMIbIOTEP

BBenonuTe nBa lIeJIBIX YuMucJjia

25

norb3oBaTenb
30

25+30=55



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaHuvA

«3»: BBectu Tpu ymcna, HauTU NX CyMmmy.
lpumep:
BeeguTe TpM uYMcCIa:
4
5
7
4+5+7=16

«4»: BBecTn Tpu yucna, HAauTN NX CYMMY U

npouv3seneHue.
lMpumep:

BeeguTe TpM uYMcCHa:
£

5

7

4+5+7=16
4*5%7=140

23



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaHuvA

«5»: BBecTu Tpn uncrna, HauTM X Cymmy, npousBeneHune
n cpegHee apudpmeTnyeckoe.

lpumep:
BeeguTe TpM uUmMcna:

£

5

7

4+5+7=16

4*5%7=140

(4+5+7) /3=5.333333

24
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Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

ApudgmeTnyeckoe BblipakeHUS
3 1 2 4 5 6
a=(c + b**5*3 - 1) /2*d

lMpuopuTeT (cmapwuHcmeo):

c+b-3-1
1) CKOGKM g —
2) BO3BedeHWNE B CTENEHDb ** 2

3) YMHOXEHMEe N AeneHne
4) croxeHue v BblYMTaHUE

26

nepeHoc Ha
crieayrwyr CTPOK
a=(c + b*5%3 - 1)(\) YOV BIROTY
/2*d

NepeHoc BHyTpU
a= (c + b*5%3 CKODOK paspeLleH

- 1)/2*d



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

NeneHwue

Knaccuyeckoe geneHuve:

a

I

6

6

H H H=

0.75

=1.5

-0.75
-1.5

27



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

OcTaToK OoT AeneHuvs

% — OCTaToOK OT geneHwud

d

A QA M O

p Q. O o

85
d // 10
d 10

a
b

o® o° oP
v O

15
19
a// b

a % b

28



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

Onepatopbl // n %

a = 1234

d=a % 10; print( 4d )
a=a// 10

d=a % 10; print( 4d )
a=a// 10

d =a % 10; print( 4d )
a=a// 10

d=a % 10; print( d )
a=a// 10 :

29



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

CokpalueHHast 3anucb onepauumn

a+=Db # a=a+b a += 1
a-=b #a=a-b>b

a*b # a=a*b yBenumyeHue Ha 1
a/=b #a=a/b
a//=b#a=a)//b

a%$=b # a=a %$b




An2opummusauus u npopaMmuposaHue, 3bik Python 31

BBoa AByX 3Ha4YeHUU B OOHON CTPOKe

a, b

21 33

N

21

33

uenble

21

33

a,

b

map ( int, input() .split() )

input () BBECTUW CTPOKY C KnaBuaTypbl

input () .split()

pa3fenuTb CTPOKY Ha
NPUMEHUTD YyacTu no npo6Genam

map ( int, input() .split() )

Ve

aTy
onepauuto K KaXgon 4yacTtu

map ( int, input() .split() )



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python 32

3agaHuvA

«3»: BBecTu Tpn uncna: ueHy nnpoxka (gBa umcna: pyonum, notom —
KOMNEenKU) N Konn4yecTBo NMUPOXKOB. Hantm cymmy, KOTopyro
HY>XHO 3annaTuTtb (pyornu n Konemku)

lpumep:
CTOMMOCTE INIMPOXKA :
12 50
CKOJIBKO INUPOXKOB :
5

K omnare: 62 py6. 50 xom.

«4»: BBecTtn uncno, ooosHavarowee Konm4ecTso cekyHa. BoiBecTtu
TO XXe camMoe BpeMA B Yyacax, MUHyTax U ceKyHAaax.
lpumep:
YMuciio CeKyHn:
8325
2 u. 18 Mmumua. 45 c



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaHuvA

«5»: 3aHATUA B WKorne HadYuHarTcA B 8-30. Ypok anutca

45 MUHYT, NnepepbiBbl MeXay ypokamu — 10 MUHYT.

BBecTn HOMep ypoka U BbIBECTU BpPeMS ero
OKOH4YaHMWAL.
lMpumep:

BBegnuTe HOMEpP ypoKa:
6

13-50

33



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

Cny4aunHble Yyncna

CnyyauHo...
*BCTPETUTL ApYyra Ha ynuue
*pa3buTb Tapernky
*HanTtn 10 pybnen
*BbINrPaThb B JIOTEPEID

Kak nonyuyutb criy4yanHocTb?

CnyvyanHbIn BbIOOP:
*)xepebbeBKa Ha
COpPEBHOBAHUAX
*BbIrpaBLLUNE HOMEpPA
B fioTepee

34



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

CnyyanHble Yyncna Ha KomnbroTEpPE

ANEeKTPOHHbIU reHepaTop

Q * HY>KHO cneuymanbHoe YCTPOMNCTBO
* HEMb34A BOCMNPON3BECTU pe3ynbTaThl

lNceBpocny4yanHblie Yyncrna — obnagarT CBOMCTBaAMMU
CINyYanHbIX YMUCEN, HO KaXXaoe cneayrLwee Yncro
BblUMcCngeTca no 3agaHHou doopmyne.

MeTtop cepeaouHbl kBagpara (IX. poH HenmaH)

3CPHO 564321 B KBagparTe * manbiii nepuoa
(nocrnenoBaTesibHOCTb
nosTopsiercs yepes 10° ymcen)
318458191041

2099389921481

35



Arneopummu3sayusi u npospamMmuposaHue, s3bik Python 36

JINHEUHbIN KOHIPY3HTHbLIU reHepaTop

X = (a*X+b) % ¢ | maTrepBan or 0 mo c-1 ‘
X = (X+3) % 10 | murepran or 0 mo 9

8 .1 -4 .17 50 3aUlUKImMBaHue
3epHO

Ba)keH npaBurbHbIN BIOOP NapamMeTpoB
a, b nc!

O

Komnunatop GCC.:
a = 1103515245
b =12345
c = 2%



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

[eHepaToOp cnyYyamHbIX YMucen

import random | aHrn. random — cry4auHbiu

Llenble yncna Ha oTpe3ke [a,b]:

X = random.randint(1,6) # nceBgocs. umcno
Y = random.randint(1,6) # yxe mpyroe umciuo!

'eHepaToOp Ha [0,1):

X = random.random() # nceBmocs. YMCIO
Y = random.random() # yxe gmpyroe umciuo!

eHepaToOp Ha [a, b] (BewecTBeHHbIe YUCHA):

X =random.uniform(1l.2, 3.5)
Y =random.uniform(1.2, 3.5)

37



Aneopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, s3bik Python

[eHepaToOp cnyYyamHbIX YMucen

from random import *
NOoOKMOYnNTL BCe!

aHrn. random — cry4auHeiu

Llenble yncna Ha oTpe3kKe [a,b]:

X =randint(10,60) # ncermoclnyuyamHOe YMCJIIO
Y =randint (10,60) # »T0o yxe gmpyroe umcio!

'eHepaToOp Ha [0,1):

X =random() # nceBmocnydamHOe YMCIIO
Y =random() # »TO yxe mpyroe umcio!

38



Arneopummu3sayusi u npospamMmuposaHue, s3bik Python 39

3agaun

«3»: rpanbHbln Kybunk bpocaeTtca Tpu pasa (BbinagaeTt Tpu
crydanHbIX 3Ha4YeHus1). CKOSbKO OYKOB B CpedHEM BbiNasro?
NMpumep:
BrIrnajio OYKOB:
531
(5+3+1) /3=3

«4»: NrpanbHbln Kybunk bpocaeTtca Tpu pasa (BbinagaeTt Tpu
CrnyYanHbIX 3Ha4YeHus). 13 aTux Yncen coctaBnsieTca ueroe
4yKcno, nporpamMmma ofmkKHa HauTW ero KBaapar.

Mpumep:
BrIriasyio OYKOB:
1 2 3
Unucino 123

Ero kBagpaT 15129



Arnzopummu3sayus u ripoepamMmmuposaHue, sa3bik Python

3agaun

«5»: Nony4ynTtb cny4vanHoe TpexaHayHOe YNCO U BbIBECTU
4yepes 3anAaTyo ero otaesibHble LMpsbl.

Mpumep:
[lonyyeHo umciio 123
coTHu: 1

necssTKu: 2
enaMHuLIEI: 3

40



